

201164
В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

10
МАРТА,
СРЕДА
1937 г.**ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ
И СВЯЗИ С МАССАМИ!**

ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 6 МАРТА

Закончившийся на днях пленум ЦК ВКП(б) войдет в историю нашей партии, как одна из ее важнейших страниц. Значение пленума огромно по ряду причин, и в первую очередь потому, что он собрался вскоре после введения Сталинской Конституции, знаменующей поворот в политической жизни страны.

Задачей своей пленум поставил проверку готовности всех звеньев партии к тому, чтобы встретить этот поворот во всеоружии. Огромное значение пленума — в принятых им решениях, где со всей резкостью и самокритичностью, присущей большевикам, вскрыты крупнейшие недостатки и ошибки в работе партийных организаций и намечены действенные пути ликвидации этих болезненных явлений и их последствий.

Сталинская Конституция зафиксировала большие достижения социалистического государства рабочих и крестьян. Успехи дела партии, дела коммунизма действительно велики. Положительное значение их огромно. Но успехи имеют и свои теневые стороны. У людей недостаточно опытных, недостаточно искушенных успехи порождают, как неоднократно указывал товарищ Сталин, хвастовство, зазнайство, ротозейство, идиотскую болезнь — беспечность.

Многие руководители парторганизаций забыли, что советская власть установлена пока на одной шестой части земного шара и что наша страна находится в капиталистическом окружении. А капиталистическое окружение — не фраза. Буржуазные страны даже друг другу всегда засылали и засылают не мало лазутчиков, шпионов, вредителей, имеющих целью дезорганизовать, ослабить мощь соседнего государства. Буржуазия, господствующая на 5/6 земного шара, не может и никогда не примирится с успехами социалистического государства рабочих и крестьян. А особенно злобствуют фашистские государства. К нам капиталисты посыпают своих лазутчиков вдвое — втрой больше, чем буржуазные страны друг к другу. Троцкисты — это находка для международного фашизма, это удобная маска для

формирования всяких антисоветских шпионских и террористических групп. Троцкизм уже давно перестал быть политическим течением в рабочем классе, троцкисты превратились в банду убийц, банду фашистских наемников. Ничтожное количество этой банды не должно успокаивать нас — бдительность надо удесятерить!

Сталинская Конституция СССР, вводящая всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, представляет еще невиданный в истории образец подлинного, социалистического демократизма. И партия в публикуемой сегодня резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу товарища Жданова подчеркивает, что при новой избирательной системе — диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной».

Укрепление основы диктатуры рабочего класса, однако, не только не упрощает, а наоборот, усложняет задачи партии как руководителя социалистического строительства. Ноевые выборы означают огромный подъем политической активности всего населения страны — в каждом крае, в каждом городе, в каждом районе. Эту активность должна возглавить большевистская партийная организация. А это значит, что активизирована должна быть в первую очередь вся масса членов нашей партии. Это значит, что должны быть строжайшим образом соблюдены в каждой парторганизации начала внутрипартийной демократии, являющейся одним из основных организационных принципов большевизма.

Между тем, принцип внутрипартийного демократизма часто нарушается в различных формах. Он нарушается тем, что не соблюдаются сроки выборов партийных органов и выборность часто подменяется практикой кооптации различных руководящих работников в состав районных, городских и областных комитетов партии, это удобная маска для

(Окончание на 2-й стр.).

Пленум ЦК Испанской Компартии.

5 марта в Валенсии открылся расширенный пленум ЦК Испанской компартии, первый после начала гражданской войны.

В зале преобладают люди в военной форме, обветренные фронтовые лица. Много женщин и молодежи. На пленуме присутствуют 77 делегатов, а также 59 гостей и представителей братских компартий.

Вступительное слово произнесла Пасионария. Затем пленум приветствовали представители братских компартий Германии, Чехословакии, Англии, Италии.

На пленуме с большим докладом выступил генеральный секретарь коммунистической партии Испании Хосе Диас. Доклад длился около шести часов. В нем были затронуты все основные вопросы общей политики, военного и внутриполитического положения Испании. Делегаты с напряженным вниманием слушали Хосе Диаса и часто, вставая с мест, прерывали его доклад аплодисментами.

Диас сообщил, что компартия насчитывает 249.140 членов в одних только областях, находящихся в руках республиканского правительства. 121.600 коммунистов сражаются в народной армии.

Пленум послал приветствие Исполкому Коминтерна, ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину.

(ТАСС).

Два миллиона рублей на радио-телефонную связь районов края

На капитальное строительство и реконструкцию радиотрансляционных узлов края в этом году затрачивается до 1 миллиона рублей. Работы будут производиться в 19 районах. Наиболее крупные радиоузлы мощностью до 500 ватт каждый, оборудуются в Анжеро-Судженске, Барнауле, Камне, Киселевске, Кочках, Куйбышеве и Новосибирске. В самой северной точке Нарымского округа — Александровске будет построена для связи с Колпашево радио-станция мощностью в 150 ватт.

На расширение существующих и строительство новых телефонных линий, связывающих сельсоветы и МТС с районными центрами, ассигновано до целого миллиона рублей. Наи-



На снимке: Начальник 5 участка шахты № 1—2 тов. БЕЙКИН А. А. На участке т. Бейкина, в результате применения стахановских методов труда, перевыполняется план угледобычи и растет количество мастеров угля. За февраль количество мастеров угля увеличилось на 12 человек.

ПОЛОЖЕНИЕ НА МАДРИДСКОМ ФРОНТЕ

Французская печать сообщает, что в результате последних операций, проведенных республиканскими войсками, дорога из Мадрида в Валенсию не находится более под угрозой артиллерийского обстрела со стороны мятежников. Фронт республиканцев в

районе реки Харамы за последние дни расширился и укрепился.

Имеются сведения о том, что в лагерь мятежников продолжают поступать подкрепления, состоящие, главным образом, из германских частей.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

● По сообщению чехословацкой печати, в ближайшее время все население Чехословацкой республики должно будет приобрести противогазы. В первую очередь предусматривается снабжение противогазами всего населения городов, насчитывающих десять и более тысяч жителей. Состоятельные граждане должны будут приобретать противогазы за свой счет, малосостоятельные получат противогазы в рассрочку, а несостоятельные совершенно бесплатно.

● Железнодорожные и трамвайные службы Восточной Пруссии (Германия) призываются на шестинедельную военную переподготовку.

● Четыре тысячи рабочих автомобильных заводов фирмы „Ройс“ в Дэрби (Англия) объявили забастовку. Бастующие требуют повышения зарплаты. Бастуют также 2000 рабочих авиационного завода „Фэйри“ в Хайсе и рабочие авиационного предприятия Хэвиленд в Криклвуд.

(ТАСС).

Строгальный станок „Ш-3“ для Финляндии.

В Новосибирске станко-строительный завод имени XVI партсъезда, по специальному наряду технокон-

спорта, в первом полугодии текущего года должен изготовить 3 поперечно-строгальных станка Шеппинг „Ш-3“ для экспорта.

На днях заводом изготовлены первые два станка, один из них в марте месяца будет отправлен заказчику в Финляндию. Остальные „Ш-3“ готовятся по заказу западно-европейских стран.

(Запись ТАСС).

ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ И СВЯЗИ С МАССАМИ!

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

а иногда и по просту фактическим назначением секретарей парткомов. Пленум ЦК ВКП(б) резко осудил такого рода нарушения устава партии, нарушения принципов большевизма и показал всю вредность и опасность этих нарушений.

Пленум ЦК указал, что подобные факты нарушений основ демократического централизма вредны для партии, прежде всего потому, что они "тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганизаций и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами". А наша партия устами Ленина и Сталина всегда призывала к тому, чтобы руководители не только учили массы, но и учились у масс, умели использовать огромный жизненный опыт масс и были всегда подконтрольны массам.

Основная опасность нарушений устава партии, вскрытых пленумом ЦК ВКП(б), — возможный отрыв руководящих партийных работников от масс, обуровкаивание части партработников и фактическая бесконтрольность перед партийной массой. И пленум ЦК, давая в своих решениях глубокий анализ недостатков в работе партийных организаций, на метил меры ликвидации этих недостатков и нарушений. Главная из этих мер — решение пленума ЦК:

"Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов."

Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая".

Трудно переоценить огромную важность этих решений пленума ЦК для всей жизни партии. Ближайшие месяцы пройдут под знаком выборов партийных комитетов, под знаком широчайшей большевистской самокритики. К усилению самокритики призывает ЦК всех членов партии, к самокритике творческой, которая помогла бы вымысти из партии все чуждое большевизму.

Особенно большое значение сыграет закрытое (тай-

ное) голосование кандидатов при выборах парторганов. Оно усиливает чувство ответственности каждого руководителя перед партийной массой. Оно создаст во всех парторганизациях наиболее полную возможность широкой самокритики, невзирая на лица. Оно активизирует всю партийную массу, усилив ее политическую прозорливость и бдительность.

А бдительность есть то качество, которое теперь особенно остро необходимо большевикам. Это еще раз наглядно показывает факт антипартийной двурушнической работы не только троцкистских бандитов, но и правых, главари которых — Бухарин и Рыков — пленумом ЦК исключены из рядов партии.

Решения пленума ЦК положат конец непростительной, идиотской беспечности некоторых руководителей, среди которых имели хождение гнилые теории, будто с каждым успехом социалистического строительства утихают, смягчается острота борьбы агентуры капитализма против социализма. Решения пленума помогут серьезно повернуть партийные организации к партийно-воспитательной работе. Партия немало сделала, чтобы наши кадры овладели техникой. Мы немало поработали над техническим воспитанием масс. Центральный Комитет, товарищ Сталин, резко ставят вопрос о том, чтобы старый лозунг о техническом воспитании дополнить новым лозунгом — об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров. Это поможет им разглядеть врага — как бы он ни маскировался.

Решение пленума ЦК — программа для всей партии на длительный период. Эту программу надо быстро довести до сознания каждого партийного работника, каждого члена нашей великой партии. Надо быстро перестраиваться, надо начать работать и жить по-новому.

Внимательно и глубоко изучить решения пленума ЦК, довести их до каждого большевика — такова сейчас первейшая задача. Могучий рычаг дал партии пленум ЦК своими решениями. С помощью этого рычага все партийные организации совершают перестройку своей работы, чтобы уверенней, еще сильней, еще сплоченней вести массы рабочего класса, массы народные навстречу новым боям за коммунизм.

СУДИТЬ АГЕНТОВ ФАШИЗМА

Заслушав информационное сообщение об очередном пленуме ЦК ВКП(б), который исключил из рядов ВКП(б) двурушников, правых отщепенцев, реставраторов капитализма Бухарина и Рыкова уже не однажды спекулировавших доверием партии, с политичным пойманых в своих антипартийных действиях, районное собрание комсомольцев села с величайшим удовлетворением одобряет решение пленума ЦК ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Бухарина и Рыкова — подлых двурушников, агентов фашизма.

Мы, комсомольцы выражаем свою преданность делу коммунистической партии и вождю народов Великому Сталину, даем комсомольское слово, что повышая свой политический уровень, оттачивая свое революционное чутье будем разоблачать врагов народа под какой бы маской они не скрывались.

Собрание считает необходимым во всех первичных комсомольских организациях и комсомольских политшколах обсудить решение пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года.

Президиум собрания.

ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ X С'ЕЗДА КОМСОМОЛА

Решение бюро Крайкома партии от 11 февраля 1937 года и решения III пленума Запсибиркрайкома ВЛКСМ совершенно правильно вскрыли политические ошибки и крупнейшие недостатки в работе Крайкома ВЛКСМ и всей краевой комсомольской организации.

Было бы грубейшей политической ошибкой считать, что в работе городского комитета ВЛКСМ и всей Киселевской городской организации нет подобных ошибок и недостатков.

Одним из серьезных недостатков работы горкома ВЛКСМ и первичных организаций является слабая работа с молодежью и медленный рост комсомольской организации.

Как мы работаем? Нашей организацией принято в члены ВЛКСМ за весь 1936 год 262 человека, а за 2½ месяца 1937 года принято 42 человека.

Шахтовыми первичными организациями принято в комсомол 69 человек. Комсомольская организация шахты № 4—10 (секретарь комитета тов. Галета) за 2 месяца 1937 года приняла в комсомол только одного человека, в то время как комсомольская организация шахты № 3 выросла с 24 человек до 42.

Рост организации недостаточный.

Уставом установлено, что каждый подающий заявление в комсомол обязан представить рекомендации двух членов комсомола с годичным стажем или рекомендацию одного члена партии. Комсомольская организация Михайловской НСШ 12 октября 1936 года приняла общим списком в комсомол 9 человек. В отдельных организациях продолжают при-

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ КРАЯ ОБСУЖДАЕТ РЕШЕНИЕ ПЛЕНОУМА ЦК ПАРТИИ

В парторганизациях края началось широкое обсуждение резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу товарища Жданова.

В Оирот-Туре резолюция обсуждена на состоявшемся областном совещании сельских парторгов. Выступающие единодушно высказывались об огромном

политическом значении этого документа, дающего возможность развернуть самую широкую большевистскую самокритику недостатков. "Особенно большое значение для парторганизации," — говорит парторг Аносинской первичной парторганизации т. Мануилова, — имеют те пункты, где говорится о введении закрытого голосования при выборах в партийные органы и строжайшем соблюдении внутрипартийной демократии. Это постановление поможет оживить партийную работу, поднять ее уровень до задач, стоящих перед нами в связи с приближением предстоящих выборов в верховые органы страны по новой Конституции".

С глубоким удовлетворением встретили коммунисты Оиротии решение пленума ЦК об исключении из партии предателей Бухарина и Рыкова.

В Новосибирске на фабриках "Большевик", ЦК швейников, "Соревнование" и других, по поводу решения об исключении из партии правых отщепенцев Бухарина и Рыкова состоялись многолюдные митинги. Выступающие стахановцы, рабочие, клеймя позором предательскую деятельность этих врагов народа, просят правительство предать Бухарина и Рыкова суду и сурово их наказать.

(ЗапсибТАСС).

ских организаций. Политическая острота в работе — вот что определяет, прежде всего, качество и уровень каждого руководящего работника в комсомоле.

Особенностью предстоящего IV пленума ГК ВЛКСМ должна быть высокая активность, политическая острота и большевистская самокритика.

Открывающийся 11 марта пленум горкома обсудит мероприятия, направленные к тому, чтобы выполнить решение бюро Крайкома ВКП(б) и III пленума Крайкома ВЛКСМ и на этой основе поднять работу городской комсомольской организации до уровня, заданных поставленных X съездом ВЛКСМ.

СОЛОВЬЕВ

А. ОСИПОВ

Батумская демонстрация 1902 года

9 марта исполняется 35 лет со дня первой массовой демонстрации батумских рабочих, организатором которой был товарищ Сталин. Товарищ Сталин приехал в Батум в конце ноября 1901 года. Здесь он установил связи с передовыми рабочими и в декабре организовал несколько социал-демократических кружков, пропагандируя идеи революционного марксизма. 31 декабря на собрании представителей главных предприятий была оформлена Батумская социал-демократическая организация ленинского направления.

В Батуме в ту пору имелось около двадцати заводов, разбросанных на окраинах города. Из заводов самыми большими по числу рабочих были нефтяные заводы Ротшильда и Манташева. Условия труда на этих предприятиях, как и на других, были очень тяжелы. Вредное производство в мастерских нефтяных заводов, большое число кожных заболеваний, отсутствие кипяченой воды, почти полное отсутствие медицинской помощи, дикое обрашение администрации заводов с рабочими и низкая заработка платы делали жизнь рабочих беспросветной и тяжелой.

Рабочие Батума на зверскую расправу полиции и войск ответили всеобщей забастовкой, а 12 марта, в день похорон жертв кровавого расстрела 9 марта, произошла большая политическая демонстрация. В ней участвовало более пяти тысяч батумских рабочих.

Батумское революционное движение в марте 1902 года имело огромное значение для развертывания революционной борьбы в Грузии и во всем Закавказье. Революционные рабочие, высланные полицией из Батума, вели большую революционную работу среди рабочих и крестьян Закавказья. Их лозунгом было: борьба против царя и помещиков. Народные массы поднимались на борьбу. Ими руководили революционные социал-демократы ленинского направления, во главе которых стоял товарищ Сталин. Под его же руководством развернулась борьба против будущих меньшевиков. В этой борьбе росла и развивалась революционная социал-демократическая организация Закавказья. Товарищ Сталин первый поднял грузинский народ на революционную борьбу против самодержавия и капитализма. Своей дальнейшей революционной борьбой со всеми врагами народа Сталин вместе с Лениным подготовил победу Октябрьской социалистической революции и привел нашу страну к торжеству социализма.

Создание и оформление в Батуме социал-демократической организации положило начало усилению революционной борьбы батумских профсоюзов и имело огромное значение для развития в дальнейшем большевистской работы. Безраздельным стало в Батуме влияние молодого Сталина. В начале 1902 года активно работали 11 рабочих социал-демократических кружков. В январе и феврале того же года победой закончилась первая крупная забастовка рабочих завода Манташева и две большие забастовки на заводах Ротшильда.

В январе и феврале 1902 года 389 человек рабочих, как «политически неблагонадежных», было уволено с завода Ротшильда. Начавшаяся 1 марта очень дружно стачка протеста под руководством товарища Сталина принесла организованный и угрожающий для предпринимателей и властей характер. Стачечники выдвинули требования об обратном приеме уволенных рабочих и введение восьмичасового рабочего дня.

8 марта товарищ Сталин организовал массовую политическую демонстрацию против с требованием немед-

ленного освобождения арестованных рабочих — забастовщиков. Невиданная для Батума организованная масса рабочих с революционными возгласами двинулась к областной тюрьме. Это событие оказалось настолько неожиданным для властей, что по дороге к тюрьме демонстранты никого не задержали. И только когда демонстранты уже вплотную подошли к тюрьме, их кольцом окружили конные казаки.

Но несмотря на разгон демонстрации и новый арест свыше 300 рабочих, батумская партийная организация под руководством товарища Сталина настойчиво продолжала борьбу. 9 марта была организована новая, еще более мощная демонстрация. В ней принимало участие почти 6.000 рабочих. Произошла стычка с полицией и войсками. Было убито 15 рабочих и ранено 54.

Рабочие Батума на зверскую расправу полиции и войск ответили всеобщей забастовкой, а 12 марта, в день похорон жертв кровавого расстрела 9 марта, произошла большая политическая демонстрация. В ней участвовало более пяти тысяч батумских рабочих.

Батумское революционное движение в марте 1902 года имело огромное значение для развертывания революционной борьбы в Грузии и во всем Закавказье. Революционные рабочие, высланные полицией из Батума, вели большую революционную работу среди рабочих и крестьян Закавказья. Их лозунгом было: борьба против царя и помещиков. Народные массы поднимались на борьбу. Ими руководили революционные социал-демократы ленинского направления, во главе которых стоял товарищ Сталин. Под его же руководством развернулась борьба против будущих меньшевиков. В этой борьбе росла и развивалась революционная социал-демократическая организация Закавказья. Товарищ Сталин первый поднял грузинский народ на революционную борьбу против самодержавия и капитализма. Своей дальнейшей революционной борьбой со всеми врагами народа Сталин вместе с Лениным подготовил победу Октябрьской социалистической революции и привел нашу страну к торжеству социализма.

В помощь женщинам республиканской Испании

Мы, работницы прачечной горбольницы 8 марта коллектиром постановили отчислить 10 проц. дневного заработка в пользу испанских женщин и вызываем все коллективы горздрава последовать нашему примеру.

Деревенская.

Обязательства комсомольцев — горняков шахты № 4—10

В ответ на призыв горняков Донбасса, комсомольская организация шахты № 4—10 берет на себя обязательство показать образцы работы в честь памяти Серго Орджоникидзе, перевыполнением производственного задания в 3—4 раза.

В феврале комсомольцы: забойщик тов. Подкорытов и отпальщик тов. Чучумашев работая в лаве, выполнили производственное задание на 202 процента. В марте они дали обязательство выполнить на 300 процентов и до конца года стоять на комсомольско-стахановской вахте, ежемесячно выполняя технические нормы не ниже 200 процентов.

Забойщик тов. Петрищев февральский план выполнил на 213 процентов, в дальнейшем он обязуется выполнять производственный план не ниже 250—300 процентов и весь год держать комсомольско-стахановскую вахту.

При обсуждении обращения горняков Донбасса, смена горного мастера тов. Кокот заявила о том, что она встает на постоянную комсомольско-стахановскую вахту и будет выполнять нормы не ниже 125—140 процентов ежемесячно. Смена тов. Кокот имеет 4 мастера угля и ставит перед собой задачу выпустить 12 мастеров угля.

Секретарь комитета ВЛКСМ Галета.

Оправдаю доверие избирателей

Нет такой страны во всем мире, как Советский Союз. Нигде так не живет счастливо женщина как у нас.

В старое время я с девятилетнего возраста еще ребенком начала работать по найму. У меня прошло тяжелое нерадостное детство. Хозяин эксплуатировал так как ему хотелось, если что не по-нему — истязал побоями.

Когда мне исполнилось только 14 лет, я пошла работать в шахту. В шахте работала по 12 часов. А что касается отпусков или о доме отдыха даже и во сне не снилось.

Сейчас я живу хорошо.

Товарищ Сталин говорит: жить стало лучше, жить стало веселее. Думала ли я, что такая буду счастливая как сейчас.

Я уже работаю на Киселевском руднике 6 лет. Была в доме отдыха и два раза на курорте. Это очень большая радость для меня.

Меня воспитала партия Ленина—Сталина. Высокое



На снимке: жены инженерно-технических работников на уроке математики

В КОЛХОЗЕ СЧАСТЛИВАЯ РАДОСТНАЯ ЖИЗНЬ

Молодые, жизнерадостные. Сколько энергии, сколько любви к работе, сколько уверенности в завершении начатого дела.

Вот одна из них склонилась к окну, в руках у нее магнето. Гул моторов, звон наковален не доходит, видимо, до слуха ее. Все мысли ее сосредоточены на изучении. Она хочет разведать секрет устройства этой маленькой электрической машинки,

Вот вторая из них склонилась над коробкой скрости. Курчавая прядь волос выбилась из-под косянки, закрывает глаза, смотреть не дает. Рукою в мазуте она отbrasывает непослушную прядь и красит мазутом без того красивые черные брови.

Вон третья водит пальцами по книге, разбирая мудреные чертежи передач.

Вы ли, это женщины крестьянки, столетиями выносили бесправие и гнет? Не о вас ли была пословица „Женщине дорога от печи до порога“.

Не о вас ли когда-то писал поэт Никитин.

Всем ты, робкая и в глаза глядишь, Сирота, стыдом убитая, К богачу придешь, в углу стоишь, Бесприветная, забытая. Да, это женщины-крестьянки-колхозницы первой в мире советской страны, о кото-

зование члены партии обязывают меня работать еще лучше.

В. И. Ленин говорил, что каждая кухарка должна уметь управлять государством.

Я член городского совета, уже четыре года руковожу депутатской группой. Меня выбирала масса и я должна оправдать свое доверие — работать еще лучше и повышать свои знания.

Корозова.

ных лучших друг и отец, наш любимый Иосиф Висарионович Сталин сказал: «Женщина в колхозе — большая сила».

Лукина Василиса Семёновна из колхоза «Прогресс» рассказывает о себе: «В колхоз я вступила в 1934 году. Тут впервые увидела счастливую, радостную жизнь. Когда в 1936 году в стране развернулось стахановское движение, я с радостью включилась в него. На вязке спонов вместо нормы 400 вязала 900 спонов. За 1936 год я выработала 300 трудодней. Заветная мечта у меня была стать трактористкой. Осенью 1936 года сбылась моя мечта, колхоз послал на курсы трактористов. Учусь я хорошо. После окончания курсов отдаю все силы на то, чтобы работать хорошо. Спасибо тов. Сталину за то, что он через колхозы вывел нас на широкую, светлую дорогу».

Вот рассказывает Васса Ивановна из колхоза «Труд». В 1931 году я вступила в колхоз. На протяжении ряда лет работала хорошо. Как хорошую работницу колхоз послал меня учиться на курсы трактористов. В день 8 марта взяла на себя обязательство изучить трактор и работать только на «отлично». То же самое рассказывают о себе Базилева Ефросинья, Костина Анастасия, Тихонова Варвара, Кузнецова Ульяна и другие. 8 молодых женщин учатся на курсах трактористов при МТС, осваивая сложную технику.

Какая пропасть между тем кошмарным прошлым женщины-крестьянки и счастливой, радостной жизнью этих восьми водителей стальных коней и миллионов женщин-колхозниц, геройнь нашей великой родины.

Колхоз им принес счастливую, радостную жизнь.

Слово «колхоз» из уст их звучит, как имя любимого друга.

С. Кроичев.

НОВЫЕ ЯСЛИ, РОДИЛЬНЫЕ ДОМА, МОЛОЧНЫЕ КУХНИ

Сталинская забота о матери и ребенке нашла свое яркое отражение в широком строительстве новых культурно-бытовых учреждений в стране. В международный коммунистический женский день в многочисленных городах и районах, в колхозных селах и аулах открылись новые десятки и сотни детских яслей, родильных домов и молочных кухонь.

В Челябинской области сданы в эксплуатацию 23 яслей на 2188 кроваток, 5 родильных домов и 4 молочные кухни, строительство которых обошлось свыше 8 миллионов рублей. В Башкирии сданы в эксплуатацию 3 молочные кухни и 3 родильных дома. Во многих колхозах откры-

ваются хаты-родильни. В Таджикистане закончено строительство и оборудование 11 колхозных родильных домов.

В районах ленинградской области открылись 16 новых яслей, родильных домов и молочных кухонь. Новые городские ясли расчетаны на 80 детей каждые, а сельские на 36.

По неполным данным Наркомздрава СССР, на 1 марта в стране выстроено 193 родильных дома на 1750 коек, 350 яслей на 18700 коек и 46 молочных кухонь. Это строительство осуществлено во исполнение постановления правительства о запрещении абортов и помощи роженицам.

(ТАСС).

Тщательно проправить семена зерновых

Обследование посевов головни в посевах не снизилось, виновные должны привлекаться к ответственности. В некоторых колхозах значительно возросла пораженность зерна головней.

Однако протравители, отправленные в этом году на места, до сих пор в большом количестве лежат на складах.

Наркомзем предложил земельным органам производить обязательную проверку и оценку качества проправления семян. Если при этом будет установлено, что из-за плохой работы или отсутствия проправления процент

(ТАСС).

Колхозный дом отдыха

Колхозы Гусениковской МТС, Легостаевского района, выделили средства для строительства колхозного дома отдыха. Дом намечено строить на берегу реки Берди. При доме

отдыха будут оборудованы купальня и спортплощадка.

На строительство и оборудование дома отдыха ассигновано 25.000 рублей.

(ЗапсибТАСС).

Учителя повышают квалификацию

Из всего числа учителей Киселевского района больше 50 процентов должны получить оконченное образование за педагогическое училище и педагогический институт.

К повышению своей квалификации добросовестно

относятся учителя школы № 14 тт. Любимова и Танков. Эти товарищи аккуратно посещают вечерние занятия педагогического училища, на занятия приходят подготовленными.

Арбузов.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 8 МАРТА

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Проп- вод.	Основные штреики и квершилаги		
				План.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2 . . .	1732	94,3	2,40	17,40	18,20	104,6
Шахта № 3 . . .	1373	101,3	2,39	17,60	16,80	95,5
Шахта № 4 . . .	1422	117,5	3,05	12	12,90	107
Штольня № 10 . . .	759	114	2,88	4,80	6,90	143,9
Шахта № 5 . . .	1116	111,6	2,63	11,3	8,50	75,5
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ	6402	105,5	2,62	63,1	63,3	100,3
Механизирован.	6402	105,5				
Марки "К" . . .	692	79,4				
Отгружено . . .	7885	61,7				

Уполкрайлит № 36. Киселевск ЗСК. Типография „В бой за уголь“ Заказ № 235. Тираж 2545.

Подписка на альбомы граммофонных пластинок с докладом товарища Сталина и речью тов. Молотова

Западно-Сибирское отделение КОГИЗа открыло подписку на альбомы граммофонных пластинок „Доклад товарища Сталина на Чрезвычайном Восьмом Всеобщем съезде Советов“ и „Речь тов. Молотова на этом же съезде“.

Альбомы изящно оформлены и содержат:

Доклад товарища Сталина на 21 двухсторонних пластинках, а речь тов. Молотова на 19 двухсторонних пластинках.

Подписка принимается от парткабинетов, клубов, библиотек, партийных, военных, профсоюзных организаций и учебных заведений. По удовлетворению спроса организованного потребителя подписка будет приниматься от индивидуальных потребителей.

Цена альбомов 75 рублей каждый. При заказе взимается задаток 50 рублей, зачисляемый по получении альбома.

Организации свои заказы направляют в город Новосибирск, ЗСК, Коммунистическая улица, № 1, Краевая контора подписных и периодических изданий КОГИЗа. Расчетный счет в Госбанке № 152/4431.

Короткие сигналы

Отдел снабжения треста Кагановичуголь уже два месяца как обещал отпальщикам шахты № 1—2 сумки для носки динамика. Сумки на складе есть, но их не выдают.

Сидоренко.

Недавно я зашел в магазин № 3 купить себе галоши. Спросил размер № 7, продавец Хабакина мне ответила, что галош такого размера нет. Немного погодя заходит одна гражданка, спрашивает галоши также размер № 7 и Хабакина ей продала 2 пары.

Шкарупа.

ИЗВЕДЕНИЕ

11—12 марта в зале заседаний горкома партии состоится IV пленум

горкома ВЛКСМ с вопросами: 1. Итоги III пленума Крайкома ВЛКСМ (доклад тов. Соловьева).

2. О политической работе в школах района (доклад тов. Андриевский).

Явка всех членов пленума, секретарей комитетов, комсоргов, старших пионервожатых и всего комсомольского актива обязательна к 6 часам вечера.

Горком ВЛКСМ



В Трудоармейске 25 февраля открылся новый родильный дом управления Тюской жел. дороги. На снимке: в центре роженица г. САВИНЦЕВА Евдокия Васильевна, справа няня держит на руках сына-первенца г. Савинцевой, слева — акушерка.

ПРАЗДНОВАНИЕ 8 МАРТА В НАШЕМ ГОРОДЕ

8 марта в клубах шахт № 1—2, 4—10, в горздраве, в Доме Обороны, в школе № 1 проходили торжественные заседания, посвященные празднованию международного коммунистического женского дня.

В клубе угольщиков кругом крошки и шитья организовал выставку своих работ. На выставке было представлено более 50 экспонатов.

На торжественном заседании горком союза учителей начальных, неполных средних и средних кол, за хорошую учебу в школе малограмматных премировал техников школы № 1 тт. Прокопенко, Толкачеву, из хорошую работу по ликвидации неграмотности учительницу тов. Олесовой О. Г.

В городской больнице премированы санитарки тт. Антипина, Потураева, Мыненко, Кухта и швеи тт. Петлицкая.

Не допускать недогруза вагонов

Вагоны, которые поступают на станцию Афонино с шахты № 4—10 в большинстве случаев имеют недогруз, иногда до 10—12 тонн. На станции вагоны шахты № 4—10 догружаются углем с площадок шахты № 5.

Часты случаи смешивания углей. Так например дежурный по станции Михно распорядился отгрузить в рядовой уголь 9 тонн коксующегося (был перегружен).

Кустов, Горелов, Стадников.

Зам. редактора С. А. КОЛЕСНИКОВ.

В центральном клубе угольщиков продолжается

ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Сегодня выступят коллективы шахт № 4—10 и № 5. Начало в 8 часов вечера. Вход по пригласительным билетам.

11—12 марта звукоговорящий кинофильм
НАСТОЯЩИЙ ТОВАРИЩ

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Касса с 5 часов. Дирекция.

В книгоцентр поступили в продажу книги художественной литературы. Среди них: „Севастопольские рассказы“ Льва Толстого, Собрание сочинений Н. В. Гоголя, „Евгений Онегин“ А. С. Пушкина, „Кобзарь“ Тараса Шевченко, „Домби и сын“ Чарльза Диккенса, 1-я книга „Поднятая Целина“ Михаила Шолохова, „Чу-

жие и свои“ Михаила Кольцова, том „Похождений бравого солдата Швейка“ Гашека и „Русь“ Николая Романова.

Утерян пропуск в раздачу штольни № 10 на имя Вялкина А. Ф., считать не действительным.